

## *Обращение главного редактора*

Уважаемые читатели!

В публикациях, представленных на страницах очередного выпуска журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология», обсуждается широкий круг актуальных проблем: теоретические аспекты, противоречия и перспективы общественных трансформаций в мире и в России; инновационное обновление общества; процессы глобализации и направления трансформации рыночной экономики.

Цель материалов данного номера – постановка проблем, актуальных для сегодняшней экономической действительности, обозначение научных и практических путей их решения.

Так, в первом разделе «Экономическая теория» авторы, опираясь на традиции и осмысливая качественно новые явления общественного развития, аргументируют логику и направления социально-экономических преобразований; эволюцию теории и практики государственного регулирования рынков.

В условиях реализации стратегии инновационного развития национальной и региональной экономики во втором разделе «Региональная экономика» на суд научного сообщества представляются современные механизмы модернизации развития региональных социально-экономических систем; управленческие инновации как условие конкурентного, устойчивого и безопасного развития регионов. Не остались в стороне проблемы формирования и развития человеческого капитала, повышения благосостояния населения российских регионов. Так, учеными обоснованы общие тенденции изменения уровня бедности по субъектам РФ и приоритетные направления борьбы с бедностью на Юге России; представлены результаты анализа расходов региональных бюджетов на развитие человеческого капитала: здравоохранение, образование и культуру.

По-прежнему остаются в центре внимания исследователей публикации, посвященные осмыслению отечественной и зарубежной теории и сложившейся практики управления, нацеленных на поиск более эффективного инструментария стратегического планирования и регулирования экономического развития. Так, в разделе «Управление экономическим развитием» рассмотрены дискуссионные вопросы и проблемы стимулирования инвестиционной деятельности и повышения привлекательности технологических инноваций как важнейших факторов экономического роста; повышения эффективности торгово-экономической политики России.

Кроме того, в разделе «Финансы. Бухгалтерский учет» журнал продолжает публикацию материалов, посвященных теоретическим аспектам финансовой науки, описанию процессов и фактов движения денежных потоков, объяснению и прогнозированию новых результатов с помощью законов и закономерностей теории финансов.

В раздел «Экология» включена статья по проблемам интеграции социально-экономического и экологического развития, эффективное решение которых направлено на повышение экологической безопасности и снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

*М.Э. Буянова,  
доктор экономических наук, профессор*